

党纪国法 不容违逆

人民日报评论员

是让贪欲蒙蔽了理智,让权势淹没了敬畏,一步步失守法纪的防线,最终走向蜕变腐化、违法犯罪的深渊。这警示每一个党员干部,在党纪国法面前,要心存敬畏,不要心存侥幸。心存敬畏,才能慎始敬终;警钟长鸣,才能警笛不响。

严密的组织性和铁的纪律,是我们党的一个重要优势。党要管党、从严治党,靠什么管,凭什么管?就要靠严明纪律。任何党员,不论党龄长短、职务高低,都必须严守党的纪律,既不能因为是普通党员而放松对自己的要求,更不能因为位高权重而无视纪律约束。党纪不能违,法律更不能犯。对党员干部而言,遵守党的纪律是本职,遵守国家法律是义务,党纪国法面前不能搞特殊、有例外。党内决不允许有不受法纪约束、甚至凌驾于党纪国法之上的特殊党员;相反,党员干部职位越高,越要模范遵守党纪国法,带头维护法纪尊严——这才是党的规矩,党的传统。

党员干部不仅要以身作则,带头遵纪守法,而且要严格约束亲属和身边工作人员,坚决反对和克服特权思想、特权现象。党内决不能搞封妻荫子、封建依附那一套,搞那种东西总有一天

要出事。“加强纪律性,革命无不胜”。反腐败斗争的实践警示我们,必须严明党的纪律,各项纪律都要严。遵纪守法是无条件的,要说到做到、有纪必执、有法必依、有违必查。要深入贯彻八项规定精神,坚决反对和纠正“四风”,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚决遏制腐败蔓延的势头。广大党员干部守党纪、守规矩、守本分,真正做到清清白白为官、堂堂正正做人、干干净净干事,这是对党和国家的事业负责,也是对自己和家人负责。

要出事。“加强纪律性,革命无不胜”。反腐败斗争的实践警示我们,必须严明党的纪律,各项纪律都要严。遵纪守法是无条件的,要说到做到、有纪必执、有法必依、有违必查。要深入贯彻八项规定精神,坚决反对和纠正“四风”,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚决遏制腐败蔓延的势头。广大党员干部守党纪、守规矩、守本分,真正做到清清白白为官、堂堂正正做人、干干净净干事,这是对党和国家的事业负责,也是对自己和家人负责。

中央巡视组今年 第二轮巡视已全部进驻

据新华社北京7月31日电 经中央批准,中央巡视组将对广西、上海、青海、西藏、浙江、河北、陕西、黑龙江、四川、江苏开展常规巡视,对国家体育总局、中国科学院、一汽集团开展专项巡视。中央纪委监察部网站发布的信息显示,截至31日,13个巡视组已全部进驻到位。

这是今年中央第二轮巡视工作,也是党的十八大以来中央第四轮巡视工作。经过前三轮巡视,中央巡视工作已覆盖34个地方、部门和企事业单位,通过紧紧依靠被巡视党组织,密切联系群众,发现了一批领导干部涉嫌违纪违法的问题线索。

中方坚决反对美方 打“人权”旗号干涉主权

新华社北京7月31日电 外交部发言人秦刚31日就美国国务院发言人涉华错误言论答记者问时表示,中方对此表示坚决反对和强烈不满。

有记者问,7月30日,美国国务院副发言人哈夫称,美方对伊力哈木案表示严重关切,呼吁中国政府将其释放,并确保其人权及自由。中方对此有何评论?

秦刚说,伊力哈木·土赫提涉嫌违法犯罪。目前案件正在依法办理。美方屡屡打着所谓“人权”、“自由”旗号,对案件的执法、司法指手画脚,是对中国主权的粗暴干涉。中方对此表示坚决反对和强烈不满。我们要求美方立即纠正有关错误做法,停止一切干涉中国内政的言行。

香港“保普选、反占中大联盟” 8月发起网上签名

据新华社香港7月31日电 香港“保普选、反占中大联盟”7月31日宣布,继本月19日启动“保和平,保普选,反暴力,反‘占中’”街头实体签名行动后,将于8月2日正式推出网上签名,签名网址为www.sign4peaceanddemocracy.hk。网上签名将同样于8月17日结束。

据了解,网上签名的初衷是希望让一些未能亲身到街站签名的市民,多一个签名及发声的渠道,表达他们反对暴力、反对“占领中环”、支持和平及普选的心声。

网上签名的要求与实体签名大致相同。市民只需在电脑或智能手机上输入签名网址,并在首页顶部点击“我要签名”后,就可以进行签名活动。“保普选、反占中大联盟”发言人周融强调,已参加实体签名的市民不能参加网上签名。

7月19日起,“保普选、反占中大联盟”联合1100多个团体,展开为期近1个月的“保和平,保普选,反暴力,反‘占中’”签名行动。

铺路弹劾

美国国会众议院7月30日以微弱多数的投票结果批准由共和党提出的一项起诉总统计划。不过,共和党阵营尚未公布正式起诉奥巴马的时间表。

对于共和党发难,奥巴马似乎并不在意。当天在堪萨斯城发表演讲时,奥巴马带着笑容,嘲讽共和党把精力花在浪费时间上,而没有多干本职工作。

“不要整天都跟疯了一样,停下,停下,停下,不要总是怀着仇恨,”奥巴马指责共和党的言论赢得在场支持者喝彩。他说:“(国会)有一大堆事情需要做。不幸的是,我发觉今天的主要投票是……是否决定因为我做了自己的事情而起诉我。”

他说:“我知道你们不喜欢我当总统,但是没关系,我的任期只剩下几年了。帮帮忙吧,让我们携起手来做点事情,然后你们就可以生下一任总统的气了。”

民主党指责共和党起诉总统的计划只是选举年的“政治秀”,意在吸引更多保守选民的选票。他们甚至暗示,共和党此举是在为今后弹劾奥巴马铺路。

美联社报道,有关共和党弹劾奥巴马意图的猜测在保守派人士及部分议员之间流传甚广,但众议院议长博纳否认这一说法,一些共和党高层也驳斥这一猜测毫无根据。

不过,民主党已经拿这一猜测做文章,提醒己方阵营的支持者,共和党人准备弹劾奥巴马,破坏民主党的总统任期。

美国众议院授权议长 起诉总统奥巴马

美国国会众议院7月30日表决通过一项议案 正式授权众议院议长博纳对总统奥巴马滥用行政权力提起诉讼

众议院投票结果

[赞成 > 反对]

[225票 > 201票]

议案授权博纳以奥巴马或其行政部门官员 在实施医改法案时滥用行政权力为由提起诉讼 规定众议院法律顾问办公室可代表众议院提起或介入诉讼 也可雇用院外法律顾问介入诉讼



美国总统奥巴马 众议院议长博纳

新华社(大标题部)

难度不小

在美国,国会针对总统的诉讼较为罕见,实际操作过程中难度较大。这是自2011年债务风波以来美国最严重的一次政治危机。

美联社报道,行使司法职权的联邦法院一般不愿意掺和立法部门与行政部门之间的纷争。如果希望诉讼获得法院受理,共和党需要证明宪法赋予众议院的职权被奥巴马的行政行为所影响。即使是诉讼获得受理,法院作出正式裁决也需要相当长时间,或许那时奥巴马已经卸任总统。

美国第三联邦巡回上诉法院前法官蒂莫西·K·刘易斯说,如果包括裁决公布后的上诉进程,一场国会与白宫的诉讼往往要耗时至少一年半。奥巴马定于2017年1月正式卸任。

共和党籍的乔治·W·布什出任总统时期,控制众议院的民主党提出一项诉讼,希望借此迫使布什政府遵从众议院针对白宫高级官员的传票。一名联邦法官2008年作出支持诉讼的裁决,但白宫方面提出上诉。最终,国会与白宫达成和解,使诉讼不了了之。

美国媒体报道称,民主党国会竞选委员会已经以保护奥巴马总统免遭弹劾为由,恳请捐赠者慷慨解囊,捐出更多资金。最新数据显示,众议院民主党人已在选举周期领先共和党人,民主党今年6月获得1090万美元捐款,比共和党多560万美元。

不过共和党指责所谓“弹劾”问题是民主党眼中期选举在即、为筹集更多竞选资金编造的“骗局”。

(综合新华社、中国日报消息)

起诉奥巴马显示美党争“白热化”

中国现代国际关系研究院 张志新

出的任何增就业、促增长的法案通过,还千方百计延迟政府的人事任命。进入奥巴马二任,共和党不仅没有收敛,甚至变本加厉,充分扮演了“反对党”的角色。这也使得113届国会成为美国历史上立法成果非常少的一届国会。近期,国务卿克里投书《华尔街日报》,控诉国会共和党人的一己之私,不惜阻挠政府的大使任命,危及国家利益。就在美国面临诸多外交挑战之际,50余名驻外大使的任命迟迟不能在国会通过。美非国家领导人峰会即将在8月举行,而若干派驻非洲的使节却还没有到任,真是荒谬至极。国会的效率低下、共和党的阻挠可见一斑。

面对共和党的阻挠,奥巴马只能使用行政命令推动政府议程。早在年初的国情咨文演说中,奥巴马就表示如果共和党持续不合作,他将绕过国会使用行政命令施政。奥巴马说,做到,今年以来他对行政命令的使用大大超过以往,先后推出强化枪支管制、限制火力发电、提高最低工资,以及保障同性恋平等工作权利等多项措施。这些往往通过政府各部门颁布新的政策规章来实现。由于国会共和党人根本无法置喙,

对于奥巴马的怨恨日益加深。从去年开始,亲共和党的保守派媒体就开始叫嚣要弹劾“无法无天”的奥巴马总统。今年5月底,经过多方咨询,众院共和党领导人、众议长博纳正式宣布将起诉奥巴马“滥权”。

按照相关程序,对总统的诉讼必须经过国会批准,才能提交法院。因此,7月16日,共和党控制的众议院规则委员会首先举行听证会,并以7:4的表决结果授权议长博纳起诉奥巴马。其后,30日众议院几乎以两党划线通过授权起诉的决议案。此项议案的通过,表明共和党已决意走上将党争转入司法程序的“不归路”。共和党称,起诉意在维护三权分立的政治制度,以及保护国会的立法权不受行政部门侵害。然而,民主党却对此嗤之以鼻,称其是一场“闹剧”,只能白白浪费纳税人的钱财。

共和党意在中期选举

从本质上讲,共和党起诉奥巴马是“醉翁之意不在酒”,在乎中期选举。11月国会中期选举

的胜利,事关今后两年美国政治版图的划分,乃至2016年两党谁将入主白宫。为此,共和党竭力抹黑奥巴马,以打压民主党的气势,起诉奥巴马就是其中手段之一,充分显示两党斗争的白热化。非常具有讽刺意味的是,博纳指责奥巴马滥权的案例是未经国会允许,擅自推迟实施医改法对企业雇主的强制条款。事实上,医改法一直是共和党权力阻挠实施,并且试图废除的法律。奥巴马推迟该法实施正合共和党之意。然而,为打击奥巴马,他们不惜以此为借口,可谓不择手段。

起诉奥巴马的象征意义要大于实质。这是因为联邦法院是否受理此案仍不确定,而且即使受理,国会还需举证证明其权力确实遭到侵害,这都是旷日持久的事情。甚至有分析认为,官司可能打三个五年,所以几乎不会影响奥巴马剩下两年的执政。共和党有意借起诉抬高自己的选情,而民主党也以“保卫总统”为借口动员基础选民。从这个角度看,两党关心的都不是总统是否会被告,而是如何利用事件为本党选举加分。美国的选举政治可以休矣!



环球论坛

7月30日,美国国会众议院授权众议长博纳起诉奥巴马“滥权”。此举是美国政治史上所罕见的一幕,两党斗争进入司法程序标志着党争的白热化。

两党恶斗是政治常态

近年来,民主与共和两党的恶斗已经成为美国政治的常态,其直接后果就是政府的行政不畅。在奥巴马一任,共和党不但阻挠民主党提

埃博拉疫情肆虐西非多国

至少1200人感染, 672人死亡, 重灾区塞拉利昂宣布进入公共卫生紧急状态

西非国家几内亚今年2月初暴发埃博拉疫情,疫情迅速蔓延至利比里亚等周边国家。最新统计数字显示,几内亚、利比里亚和塞拉利昂共出现1200多起感染病例,672人死于埃博拉出血热。在情况严重的利比里亚和塞拉利昂,疫情蔓延仍未出现放缓势头。

局势难控

美联社记者在利比里亚报道,疫情引发恐慌。一些农村地区的居民指责外国援助人员带去埃博拉病毒,还有人把患者藏在家里而不带去就医。

利比里亚政府30日宣布,为遏制埃博拉疫情蔓延,全国学校将停课,政府正考虑对一些居民区实施隔离。总统埃伦·约翰逊-瑟利夫警告民众千万不可小看当前疫情。

两天前,利政府宣布关闭大多数边界通道,禁止一切游行、示威和广告促销活动。

塞拉利昂总统欧文斯特·巴伊·科罗马7月30日晚宣布,鉴于西非地区正遭遇埃博拉疫情危机,塞拉利昂进入公共卫生紧急状态。科罗马誓言采取隔离措施,隔离病人并挨家挨户搜寻可能接触病毒人员。

科罗马宣布一系列紧急状态下的措施:隔离埃博拉疫情暴发区;部署安全部队保护医疗工作人员,禁止与应对埃博拉疫情无关的公共集会;除“特别重要活动”,取消政府部长及其他

官员出访行程……他说,这些措施暂定实施60天到90天,然后再评估决定是否延期。

英法美高度关注

埃博拉疫情引起了美国、英国和法国的高度关注。

美国国务院说,已有一名美国公民在利比里亚感染病毒后于尼日利亚境内死亡,另外两名美国医疗志愿者因染病接受隔离。这两人分别是医生肯特·布兰特利和传教士南希·怀特博尔,情况有所好转。

美国志愿者组织和平民队确认,已有两名志愿者因接触一名埃博拉病毒感染者接受隔离。这名感染者已经死亡。

白宫发言人埃里克·舒尔茨告诉记者,总统国土安全及反恐事务顾问丽莎·莫纳科29日已向总统贝拉克·奥巴马汇报西非埃博拉疫情,“美国疾病控制和预防中心判定,埃博拉病毒尚未对美国构成威胁”。

英国和法国30日宣布,暂时从利比里亚、塞拉利昂和几内亚撤出340名志愿者。

英国政府危机应对委员会30日为此召开紧急会议,商议一旦疫情在英发生应采取的紧急措施。法国已派出多个专家团队前往疫情地区,并将在本周末召开有多部门参加的会议综合评估疫情风险。(综合新华社消息)

相关新闻

世卫组织发言人称 中国民众无须对 西非埃博拉疫情恐慌

据新华社日内瓦7月30日电 就有媒体报道说一名由非洲返回中国香港的女子出现类似埃博拉病的症状,世界卫生组织新闻发言人保罗·加伍德30日对新华社记者表示,尽管西非地区埃博拉疫情仍然严峻,但中国民众无须对此恐慌。

30日有报道称,一名由非洲肯尼亚返回中国香港的女子呈现疑似感染埃博拉病症,一度引发亚太地区高度关注。当天晚些时候当地媒体报道称,该女子的检测结果呈阴性,排除感染埃博拉病毒的可能。香港特区政府食物及卫生局局长高永文也于当日表示,并未接报疑似病例。

加伍德表示,当前各国都必须加强对埃博拉疫情的监测与感染控制,如果游客从西非疫区返回3周之内出现高烧、虚弱、呕吐、肌肉疼痛等症状,应高度警惕,立即向医疗部门寻求帮助并报告他们的旅行细节。

目前世卫组织并未发布任何针对疫区的旅行或贸易禁令。世卫组织表示,即使搭乘飞机或火车等时遇到埃博拉感染者,感染的概率也十分低。



新华社发

▲这是2014年3月24日由美国疾病控制和预防中心提供的埃博拉病毒的显微照片。

埃博拉病毒

埃博拉病毒是一种能引起人类和灵长类动物产生埃博拉出血热的烈性传染病病毒,1976年在苏丹南部和扎伊尔即现在的刚果(金)的埃博拉河地区首次被发现,因其极高的致死率而被世界卫生组织列为对人类危害最严重的病毒之一。

埃博拉病毒在常温下较稳定,对热有中等抵抗力,60摄氏度下30分钟方能破坏其感染力;紫外线照射两分钟可使之完全灭活;对化学药品敏感,乙醚、福尔马林等消毒剂可以完全灭活病毒及其感染力。埃博拉病毒的潜伏期是2至21天。早期症状为发烧、身体虚弱、肌肉疼痛、头痛和嗓子疼。(据新华社电)

新疆喀什市 爱国宗教人士被害案告破 被3名暴徒杀害

新华社乌鲁木齐7月31日电 经警方全力侦查,新疆喀什市艾提尔清真寺伊玛目居玛·塔伊尔大毛拉被害案告破。

现查明,图尔贡·吐尔逊、麦麦提江·热木提拉、努尔买买提·阿比迪力米提3名暴徒受宗教极端思想影响,预谋通过“干大事”提高影响力,7月30日6时58分,在居玛·塔伊尔大毛拉主持完晨礼后,将其残忍杀害。

案件发生后,公安机关迅速锁定目标,实施抓捕。30日中午,3名暴徒持刀斧砍杀公安民警拒捕,民警果断处置,击毙2人,抓获1人。案件正在进一步调查中。

国防部记者会 首度向外国媒体开放

据新华社北京7月31日电 “八一”建军节前夕,5位外国媒体驻京记者31日在国防部外事办公室新闻发布会参加了每月例行的国防部记者会。这是国防部例行记者会制度自2011年4月27日建立以来,首度向外国媒体开放。

首批受邀参加记者会的有8位外媒记者,来自美联社、路透社、法新社、俄塔社、巴基斯坦联合通讯社、印度报业托拉斯、日本《朝日新闻》、新加坡《联合早报》。当天,5位记者到会,3位记者因没在北京而缺席。

当天的记者会持续80分钟。国防部新闻发言人耿飏生在记者会上回答了18个提问,其中4个来自外国媒体。